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έτους.

Οὐκ ἄξιον λαθεῖν σε Μάρτυς Ματρῶνα,

Κἂν ἔνδον εἱρκτῆς ἐκπνέῃς κεκρυμμένη.

Εἰκάδι ἑβδομάτῃ θάνε Ματρῶνα ἑνὶ εἱρκτῇ.

Βιογραφία

Η Οσία Ματρώνα έζησε στη Θεσσαλονίκη και συγκαταλέγεται μεταξύ των 
Μαρτύρων των πρώτων αιώνων της Εκκλησίας μας, κατά την περίοδο των 
διωγμών. Υπήρξε ακόλουθος μιας πλούσιας και ευγενούς Ιουδαίας, με το όνομα 
Παντίλλα ή Παυτίλλα, η οποία ήταν σύζυγος του στρατοπεδάρχη της 
Θεσσαλονίκης.

Καθημερινά συνόδευε την κυρία της στη συναγωγή της πόλεως, όπου ωστόσο δεν 
πήγαινε η ίδια, διότι κρυφά κατέφευγε σε χριστιανικό ναό, για να προσευχηθεί.

Μοιραία, όμως, επειδή για πολύ καιρό η Ματρώνα ξεγελούσε την κυρία της, μια 
λάθος κίνηση στάθηκε αφορμή για να αποκαλυφθεί η ταυτότητά της. σε μία εορτή 
των Ιουδαίων, κατά την οποία συνήθιζαν να τρώνε πικρά χόρτα και άζυμα, η 
Ματρώνα άργησε να επιστρέψει από το ναό και όταν έφθασε στην συναγωγή 
γινόταν η τελετή των Επιτιμίων.

Ένας από τους δούλους της Παντίλλας κατήγγειλε ότι η Ματρώνα ήταν Χριστιανή 
και ότι εξαπατά την κυρία της, φροντίζοντας κάθε φορά που αυτή προσερχόταν 
στην συναγωγή, εκείνη να πηγαίνει στην Εκκλησία.

Αυτό προκάλεσε την οργή της Παντίλλας, που δεν δίστασε, ξεσπώντας σε 
κραυγές, να την κατηγορήσει ότι είναι εχθρική προς αυτήν.

Διέταξε αμέσως την σύλληψή της και, αφού την συνέλαβαν και την έδεσαν, 
άρχισαν να την μαστιγώνουν. Η Ματρώνα, όμως, με παρρησία δήλωσε ότι είναι 
Χριστιανή και ότι, αν και η κυρία της εξουσίαζε το σώμα της και την ίδια της την 
ζωή, ωστόσο δεν μπορούσε να την μεταπείσει σε όσα πίστευε.

Η Παντίλλα, αφού την αλυσόδεσε, διέταξε να την φυλακίσουν και να σφραγίσουν 
την πόρτα του κελιού της. Έπειτα από τρεις ημέρες, νωρίς το πρωί, πήγε η ίδια να 
δει αν η Ματρώνα ζει.



Έκπληκτη διαπίστωσε ότι είχε ελευθερωθεί από τα δεσμά της και στεκόταν 
φωτεινή ψάλλοντας, χωρίς να έχει το παραμικρό ίχνος τραύματος και βασανισμού.

Εξοργισμένη η Παντίλλα διέταξε να δέσουν πάλι την Ματρώνα και να την 
μαστιγώσουν ανηλεώς. Εκείνη, έκπληκτη για την ιδιαίτερη σκληρότητα της κυρίας 
της, την ρώτησε γιατί την βασάνιζε, ομολογώντας ωστόσο την πίστη της στον 
Χριστό.

Καταπονημένη από τα βασανιστήρια και μην μπορώντας να σταθεί στα πόδια της, 
η Ματρώνα κλείσθηκε και πάλι στην φυλακή. (περισσότερα…)
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